

ΕΙΚΟΝΕΣ ΤΗΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ

ΤΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΤΟΥ ΜΑΣ Κ. ΤΑΚΗ ΣΟΥΒΑΛΙΩΤΗ



ΟΙ ΞΕΝΕΣ ΠΟΥ ΒΙΑΖΟΝΤΑΙ...

Πολύ συχνά διαβάζουμε για διασμούς ξένων τουριστριών και από άγροτες μας. Από νέους φυσικά, που τις λαχταρούν και κάπου τις γνωρίζουν. Πότε οι διασμοί γίνονται σε έρμηκες αγροτικές τοποθεσίες που οδηγούνται, τότε σκέυτε μινες άρες που αυτές κο μώνται και ποτέ υπό διάφορες άλλες συνθήκες. Μόλις αυτές οι δεσποινίδες, καταγγέλλουν τον διασμό τους στην πρώτη άστυνομική αρχή που θα συναντήσουν, ακολουθεί αμέσως μία όργωνόμενη έρευνα, — καταδίωξη που δίνει στο άστυνομικό χέρι τους θερμότερους χωρικούς μας.

Η συνέχεια είναι προφυλάκησι και άρρηκτα στα δικαστήρια σκληρότατες παίνεις, που άλλοι τις ψαγαρίζουν και άλλοι τις εκτίουν στο ακέραιο. Στις περιπτώσεις αυτές, εστίαιον και τα δύο μέρη και κούτι που επιμένουν και πραγματοποιούν μία ακούστια έρωτική έπαφή, που στην νομική γλώσσα λέγεται διασμός και αυτές, που αντίστοιχες σύμφωνες με τους ισχυρισμούς τους, ύψίζονται του διασμού.

Ας ίδουμε πρώτα, σε τί φαίνοιν οι διασμοί. Στα πρώτα χρόνια της τουριστικής μας ιστορίας, τότε δηλαδή που άρχισαν να μας έπαιρταν οι πρώτες κοπέλλες από το έξωτερικό, πολύ ελαχίστα πράγματα γνωρίζουμε για την εισηγοκρασία τους, τα διάφορα θέματα, τις αδυναμίες τους τις ροπές τους κλπ. Και για όλους τους παραπάνω λόγους, υπήρχαν πλείστες όσες δικαιολογίες για όσους παραπρόκειτο από ένα στιγμιαίο έρωτικό πάθος, επεδίωκαν την ανακωχή του με την δια, με έπιθετες. Από τότε όμως, με ρουσαν τόσα χρόνια τα οποία μας έδωσαν αναριθμήτες φορές την ευκαιρία να τις ψυχολογήσουμε αρκετά αυτές τις ξένες κοπέλλες, για να είμαστε σήμερα σε θέση να ξέρουμε από ποια πραγματικά κίνητρα ώδονται στο να προέρχονται σε γνωριμίες με άνδρες του τόπου μας. Και αφού λίγο —πολύ έχουμε κάμει αυτή την ψυχολογία τους, εκείνο που μας μένει να κάνουμε, στις περιπτώσεις που κάποια από αυτές, ή και κάποιες θέλουν την παρέα μας και την εξυπηρέτησή μας, είναι να αντιδρούμε περιφρονητικά. Νά τις αποστρεφώμαστε να τους αρνούμεθα και την φιλία μας και την εξυπηρέτησή μας. Πιάνουν όλους τους δρόμους π.χ. επιμένοντας με φορτικότητα για να σταματούν τα αυτοκίνητα και να τις παραλαμβάνουν, για να τις μεταφέρουν σε διάφορες περιοχές με αρχαιολογικά και άλλα ενδιαφέροντα. Θά συνιστούσα από αυτή την στήλη, να περνούν οι λοιποί άστυγοί από μπροστά τους αδιόφοροι και να πληρώσουν οι δεσποινίδες αυτές με τον κοσμοπολίτικο χαρακτήρα, τα λεωφορεία για να τις πηγαιίνουν όπου επιθυμούν.

Θά μου παρατηρηθεί εδώ, ώστε πρέπει αυτά τα κορίτσια να είναι ο' όλους ένδοτικά για να τους προσφέρεται μία φιλική και μία εξυπηρέτηση. Όχι δεν έννοώ αυτό, κάτι τέτοιο θά έρχοταν σε αντίθεση με ώραιες ήθικες μας παραδόσεις και θά μάς παρουσάζε στα μάτια κάποιου του πολιτισμένου κόσμου, σαν τους χειρότερους ανθρώπους. Άλλο σκέπτοι. Δικαιολογούμενα να τις άποφύγουμε, γ'ατί ένώ

ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΑΠΟΔΟΤΙΚΩΣ ΚΡΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΩΝ ΣΤΗ ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑ

ΒΕΛΙΓΡΑΔΙΟΝ. — Οί Νοτιοσλαβίαι είναι ύπερήφανοι διά τήν κρατικήν των Γραφείων Συνοικεσιών, το οποίον ώς λέγουσιν, χάρις εις τά καταπληκτικά του άρχεία και τούς καταλόγους του τών ύποψηφίων, επιτυγχάνει να ειςάγει τούς άγαμούς εις τήν όδόν του έγγάμου βίου. Τά γραφείον φέρει, έγκριστον διατί, τήν έπωνυμίαν Τζέεβα, ή όποία σημαίνει «όδράργυρος».

Μέ όλίγην τύχη, ήμπορείτε χάρις εις τήν Τζέεβα, να έξώσετε σούζον επτά ήμέρας, ά φού άποστείλετε εις τήν γραφείον τήν φωτογραφίαν σας, με έγγραφον έγγύησον, εις τό όπισθιον μέρος της, ότι εικονίζε, πράγματι, έσας.

Είς έκαστον πελάτην τό γραφείον άποστέλλει όκτώ φωτογραφίας πιθανόν συζύγων, έκ τών οποίων όσος επιλέγει μία άνα και τήν άποστέλει εις τά κεντρικά γραφεία του Τζέεβα.

Τά γραφεία, χάρις εις τό έξαιρετον σύστημα τών ευρετηρίων των και ούχι διά συστήματος ηλεκτρονικών έγκυφάτων, ώς πράττειν εις τούς 'Ηνωμένους Πολιτείας, τού ρυθμίζει, έντός εις έδωκομάδος, μ'αν συνάντησιν με τών πιθανόν μέλλοντα συζύγων.

«ΦΕΥΓΟΥΝ ΜΑΖΗ...» Έντις, θεάσαις, τό πράγμα δεν προχέει συμφωνίας πρός τά σχέδια του γραφείου. 'Η Ντσίονα (είναι τό ψευδώνυμον της διευθυντριας του γραφείου Τζέεβα εις τήν Λιουμπλιάνα, όδου, σημειώθη, ούδεις

σε πρός τούς μαθητάς τών Λυκείων και τών Γυμνασίων του διδάσκονται κολύμβησι και άθλητισμόν 2—3 ώρες τήν έβδομάδα, οί μαθητά τών έπαγγελματικών σχολών ήλικίας άπό 15 μέχρις 20 έτών δεν έχουν τήν δυνατότητα να άσκηθουν με τόν άθλητισμόν ούτε μία ώρα τήν άρα τήν έβδομάδα.

Η όμοσπονδιακή κυβέρνησις, έφ' όσον της τό επιτρέπει τό Σύνταγμα και αι κυβερνήσεις τών όμοσπονδίων κρατών από έτών ήδη με διαπάνη έκατομμυρίων Μάρκων άποστέλλουν να δελτιώσουν τήν άθλητικήν εκπαίδευσιν, ή όποία εκτός τών άλλων έχει κα' κοινωνικώς και έννομικώς συνεπείας.

Από καιρό τώρα οι Πολιτικοί, οι γιατροί, οι γονείς, οι οικονομολόγοι, οι διοκίτων μεγάλων ασφαλιστικών όργάνισμών και οί εκπρόσωποι τού άθλητισμού είναι σύμφωνοι, ότι πολλοί μεγάλοι έθνη ή ύπερέσονται σήμερα από Σκολίκους σπανυδικής στήλης, από ποίς μέρος του κυκλοφοριακού συστήματος και συμπτωτικά πρως του γίγροτος, άνα κατά τήν παιδική ήλικία τους μπορούσαν να άσκηθουν με τόν άθλητισμόν και στο σχολείο τους εύρισκαν τήν χαρα τήν άθλητικήν κίνησιν.

Κατά τά άλλα ό σχολικός άθλητισμός είναι πολύ τής μόδας σήμερα στή Γερμανία. Πάντως τά παιδιά δεν άσκούνται πιά τόσο πολύ όπως πρως στή γυμναστική έπάνω στις δόκοις και τούς κρούσους άλλω περισσότερο σε άθλοπαιδιές όπως τό φούτμπολ, τό βάλετ κλπ τών έλαφρών άθλητισμόν, τό κολύμπι, τό Σκι και τήν Ιστιόπλοια.

Γιά όσους δεν άρκούν οι ώρες άθλητισμού του σχολικού προγράμματος ύπάρχουν ο' όλα τά σχολεία ομάδες στίς όποιές οι παλαιότεροι σε διάφορα άθλήματα μαθηταί μπορούν να τελειοποιήσουν τις έπιθέσεις των και από εκεί πολλά άγάρια και κορίτσια να βρουν τόν δρόμο πρως τόν μεώλο διαγωνισμό του σχολικού άθλητισμού, τήν Ολυμπιάδα.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ήμιώγειον 150 τ.μ. κείμενον Αύτακρ. 'Ηρακλείου — Μιχ. Ψελλού 45 — Πράτσικα. Πληρωφ. τηλ. 326.594. Έπίσης και συνεχό μένον κατάστημα — ισόγειον 60 τ.μ.

ΣΟΒΑΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΒΙΟΛΟΓΙΑ

ΟΥΑΖΙΓΚΤΟΝ. — Η Βιολογία οδηγεί τήν άνθρωπότητα εις ένα άγνωστο κόσμο πλήρη κινδύνων και εις τόν όποϊόν ή πεποιθήσις ότι πάσα άν έρωτική ζωή έχει αξίαν, είναι άνύπαρκτος.

Είς τήν Βρετανίαν συνήθειον σημαντικόν γυναικολογικόν γεγονός. Μία γυνή έφερον εις τόν κόσμον έν τέκνον, τό όποϊόν ειχε συλληθθ έντός του δοκιμαστικού σφαλθόν ένός εργαστηρίου, άγρότερον δέ, ένεφευθθη εις τήν μήτραν τής μητρός.

Η τεχνική της «μεταφοράς του έμβρύου» εκκαλλιεργήθη διά να δυνάται αι γυναίκες αι όποιαι έχουν άποφραξιν τών σαλπίγγων, τών όργάνων, δηλαδή, τά όποια μεταφέρουν τό φυσιολογικώς γονιμοποιηθέν ώριον εις τήν μήτραν να τεκνοποιήσουν.

Η καλλιέργεια της τεχνικής αυτής έχει τόν άνθρωπιστικόν σκοπόν να χάρισθ τήν χαράν τής μητρότητος εις γυναίκες μη δυνάμενες να άποκτήσουν τέκνον, άλλα άποστέλει έν μέγα θημα εις ένα άγνωστο χώνον τής Βιολογίας.

Η μεταφορά του γονιμοποιηθέντος έξωτερικώς ώριου μεν είναι τό αυτό πράγμα με τήν τεχνικήν γονιμοποίησιν διότι ένχει άγνωστον κινδύνον διτό έμβρυον, ούτε δέ, δημιουργούνται ζητηματα ίατρικής ήθικής ή όποια συνοψίζεται εις τό 'Ιπποκράτειον αξίωμα του «μη δάπτειν».

Είς τήν πραγματικότητα όμως πρόκειται περι ένός πειραματισμού επί ένός άγεννήτου βρέφους πειραματισμού ό όποιος είναι δυνατόν να προκαλέσει τή γεννήσιν παιδιών φερώντων συγγένεις σωματικώς ή πνευματικώς θλάδας.

Ωρισμένοι εκ τών θλαδών αυτών ήμπορεί να είναι σκόπιμοι. Οί έπιστήμονες είναι έλνυατόν να χρησιμοποίησουν «πλεονάζοντα» έμβρυα τά όποια έχουν παρασκευάσει εις πειράματα, διά να διαπιστώσουν π.χ. ποια δόσεις φαρμάκων ή ούκτων Χ είναι δυνατόν να δάθουν τό έμβρυον. Εάν τούτο θεωρηθ ήθικόν, τότε θά είναι έξίσου ήθικόν, τότε μία γυναικα ή όποια άποφασίζει να ύποβληθ εις έκπύρωσιν, να λάβη εκ ένός φάρμακον κατά τός τήν βελτιοίδην — διά

Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΝΑΥΤΙΚΩΝ ΑΠΟ ΤΟ Ν.Α.Τ.

Προεβίεται για ψήφισιν άπο τό ύπουργείο Έμπορικώς Ναυτικής οσχέδιο νόμου περι έλαχίστης ασφαλιστικής προστασίας τών ναυτικών από τό ΝΑΤ.

Καθορισμός άναλογίας κορηγομένης ελαχίστης άσφαλιστικής προστασίας άνάλογα με τόν χρόνον τής κηθείσις άπό τόν ναυτικό πραγματικής ναυτικής έργασίας.

Διατήρησις τών σχετικών διατάξεων περί κορηγομένης έφ' άπας άποζημιώσεως από μέρους του ΝΑΤ, στούς μη συμπληρώσαντες τις προϋποθέσεις λήψεως συντάξεως έλαχίστης άποζημιώσεως άντί της κορηγής ελαχίστης άσφαλιστικής προστασίας.

Καθ' έρωση τής διαδικασίας εις διά τήν κορηγομένην τόν παρόχον ελαχίστης άσφαλιστικής προστασίας.

ΕΚΚΛΗΣΗ ΤΟΥ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ Τό Πελοποννησιακό Λαογραφικό 'Ιδρυμα άρχίζει μία μεγάλη προσπάθεια: τήν άπογραφή του έθνομουσικολογικού θησαυρού της Πελοποννήσου. Θέλωμε δηλαδή να βρούμε τούς λαϊκούς όργανοπαίκτες και τραγουδιστάς που ζουν άκόμα στο Μοριά, να συγκεντρώσουμε γι' αυτούς τούς δυνατόν περισσότερες πληροφορίες, να ηχογραφήσουμε τά τραγούδια και τή μουσική τους.

Γιά να τούς έντοπισώμε στέλωμε σε όλες τις κοινότητες (με πάνω από 500 κατοίκους) και ο' όλους τους δήμους του Μοριά ένα έρωτηματολόγιον.

Παρακαλώμε και από τής στήλης τής εφημερίδας αυτής, τούς δημοτικούς και κοινωτικούς άρχοντες να μας τό επιστρέψουν συμπληρωμένο, συγκεντρώνοντας τις πληρέστερες δυνατές πληροφορίες για τήν περιοχή τους.

πρός τό ίερόν αίσθημα τής πατρίδοτος και τής μητρότητος. Τό, ότι όμως, ο σκοπός είναι ίερός, δεν σημαίνει ότι και ή άναγκαία διά τήν πραγματοποίησιν του τεχνολογία θά είναι άβλαβής.

Advertisement for 'Dypra' (δύπρα) soap. It features a small illustration of a person and text in Greek: 'Λύχνος έθνα παραδοσιακής λαϊκής τέχνης', 'δύπρα', 'ΡΗΓΑ ΦΕΡΡΑΙΟΥ 48—50—ΠΑΛΑΤΙΑ ΟΛΓΑΣ (Τσοχώνη) Τηλ. 276-633'.

Large advertisement for 'DELTΑ' (ΔΕΛΤΑ) Egyptian cigarettes. It features a large image of a hand holding a pack of cigarettes. Text includes: 'τώρα ή εγγύησιν ΔΕΛΤΑ και στο γιαούρτι!', '«Τό γιαούρτι ΔΕΛΤΑ ήρθε και στην Πάτρα!»', 'Όταν λοιπόν θέλετε ένα γρήγορο αλλά πλήρες γεύμα, όταν χρειάζεστε δύναμη αλλά και έλαφρόν στομάχι τότε θυμηθήτε τό γιαούρτι ΔΕΛΤΑ!', 'Διαλέξτε έναν από τούς τέσσερις νέους τύπους χωρίς καίμακι: στοργισμένο ή σιλιδοί, άγλαδινο ή πρόβειο και άπολαύστε το.', 'Η ΔΕΛΤΑ εγγυάται τήν ποιότητα.', 'ΔΕΛΤΑ γεύσι, ποικιλία, ΔΕΛΤΑ παύλα και τελεία!'.